

HODNOCENÍ

diplomové práce Kateřiny Machové

„Právní úprava zaměstnanosti a zabezpečení v nezaměstnanosti“

Předložený elaborát je zpracován na aktuální téma reflektující současný stav i vývojové trendy v oblasti politiky zaměstnanosti a její právní úpravy s akcentem na řešení problému nezaměstnanosti, který se v posledních letech dostal do centra zájmu všech zemí sdružených v Evropské unii. Zvoleným tématem se autorka zabývá v širších souvislostech – především z aspektů právních, ale i politicko-sociologických.

Text diplomové práce o celkovém rozsahu 78 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do čtyř částí dále podrobněji členěných. První z nich se zabývá vývojem politiky zaměstnanosti na území našeho státu. V této části autorka věnuje pozornost též otázkám strategie zaměstnanosti v EU a jejímu vlivu na utváření stání politiky zaměstnanosti v ČR. Kapitola druhá se zaměřuje na fenomén nezaměstnanosti, v první řadě na pojmové vymezení, a dále pak na historický vývoj a opatření přijímaná v zájmu jejího snižování. Těžiště diplomové práce představuje třetí, rozsahem největší kapitola, obsahující charakteristiku a rozbor platné právní úpravy zaměstnanosti v České republice, včetně zabezpečení v nezaměstnanosti. Samostatnou kapitolu věnovala autorka problematice volného pohybu osob na území států EU. V této části jsou nejprve uvedeny předpisy komunitárního práva, které tvoří právní rámec této problematiky, a dále autorka též stručně nastiňuje principy koordinace národních systémů sociálního zabezpečení včetně úpravy postupu při převodu dávek v nezaměstnanosti.

V závěru práce diplomantka podává hodnocení současné úpravy zaměstnanosti, zejména upozorňuje na její pozitiva ve srovnání s předcházejícími právními předpisy.

Lze konstatovat, že se autorce podařilo v rámci předloženého elaborátu zvolené téma, pojaté v širších souvislostech, velmi dobře zvládnout a obsahově vyčerpat. Z hlediska formálního se práce vyznačuje přehlednou strukturou s logickou provázaností jednotlivých částí. Autorka při jejím zpracování vycházela

z širšího okruhu odborné literatury, kterou v práci velmi pečlivě cituje. Také po stránce obsahové je elaborát zpracován precizně a nevykazuje vážnější nedostatky.

Vzhledem k tomu, že jsem své připomínky předávala autorce již v průběhu zpracování diplomové práce, nemám nyní k její finální verzi další připomínky.

Celkově lze však konstatovat, splňuje předložená diplomová práce plně vyhovuje stanoveným požadavkům, a proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Vzhledem k tomu, že se autorka v závěru kriticky pozastavuje nad nedostatečným personálním zabezpečením veřejných služeb zaměstnanosti, navrhuji, aby o této otázce podrobněji pohovořila v rámci diskuse při obhajobě.

17. června 2007


Doc. JUDr. M. Vysokajová, CSc.